

精准康复、居家托养、定制化改造……

残疾人获得感幸福感持续提升



葛伊涵 林兰

为235名0-16周岁未成年残疾人免费进行抢救性康复训练；为42名重度精神病患者实行住院减免；为396名贫困精神病患者提供免费服药；为72名有需求的困难残疾人提供成人康复服务；为345名低收入残疾人免费发放轮椅、助行器、拐杖等辅助器具，辅具适配率100%……记者从京口区残联采访获悉，2022年，京口区不断改善残疾人生活状况，保障残疾人合法权益，持续提升残疾人获得感、幸福感。

京口区残联理事长周震告诉记者：“2022年，区残联有两项工作，被纳入京口区政府十大民生实事项目，均

已圆满完成。一是对16-59周岁无业且为低收入家庭的三类残疾人开展居家托养服务，围绕生活照料、家政服务、康复服务、社会融入等内容，目前区残联每月为60余名精神、智力和重度肢体残疾人，提供定制化服务。二是建设一所儿童康复机构，机构面积约1200平方米，为孤独症儿童提供康复训练，并通过市残联定点康复机构的招标。”

记者了解到，为提高残疾人抵御风险能力，京口区为辖区内持证残疾人购买了意外伤害险。去年3月11日，京口区首例因意外身故的残疾人家庭成功获得理赔，让残疾人家庭感受到了区残联及社会带给他们的关怀。2022年，京口区残联共为530名残疾人办理残疾证，其中跨省通办13名，上门评残46名；为54名残疾人办理免费乘车卡。区残联还筛查辖区内重度贫困残疾人家庭，为20户残疾人家庭进行

“一户一策”的定制化改造，让残疾人居家生活更加安全、便捷、舒适。

为进一步推进“残疾人之家”常态化、规范化运营，京口区残联整合现有资源，合理布局功能室，打造正东路街道和大市口街道残疾人之家为高质量运营点。2022年，京口区新增托养残疾人85人，托养总人数达190人。区残联还以加强残疾人技能培训为重点，开展残疾人插花、花篮编织、保健枕制作等职业技能培训。去年9月6日，区残联在元致亨总部举办了以教授月饼制作为主的残疾人烘焙技能培训班，共45名残疾人参加。2022年，京口区共新增实名制就业残疾人78名，实名制培训残疾人48名。去年9月，在江苏省第十一届残疾人运动会上，京口区残疾人运动员共获得8金12银11铜（含特奥项目），取得京口区残疾人运动员参加省残运会以来历史最好成绩。

多部门通力协作 解决老城区用水“疑难杂症”

本报讯（朱美娜）“我住黑桥西啊，我们家水突然变得很小……”前段时间，镇江供水968899客服热线多次接报黑桥西、风车山路等片区的报修电话。3月14日，记者从镇江市自来水有限责任公司获悉，经过该公司多部门的通力协作，这个老城区用水的“疑难杂症”终于彻底解决。

今年2月，968899客服热线的接线员接到金山街道老城区多个报修电话。接线员耐心安抚了用户，并承诺工作人员会尽快前去查明情况。随即，客服中心联系水

处理设计研究所有限责任公司、给排水工程有限责任公司前往现场查勘。

由于该片区管道建设年代久远，所属区域地势高、用户密集，工作人员多次查勘，并向居民沟通了解情况。随后对黑桥西、风车新村、风车山路、灵鹭巷等区域进行撒网式排查。因管网年代久远，对测漏工作带来很大的困难。水处理设计研究所有限责任公司多方查找，核实图纸，现场办公，缩小可能出现漏点的管网范围，最终找到漏点，维修队随即对漏点进行了修复。

之后，客服中心又对此前反映问题的用户进行了回访，均表示用水已恢复正常。经过公司多部门的通力协作，这个“疑难杂症”终于彻底解决。

镇江供水相关部门负责人告诉记者，近年来，随着城区老旧供水管网改造的不断深入，受水压低、供水不足困扰的用户逐步减少。镇江供水将继续发挥部门联动机制，集中优势资源“把脉”供水工作，将服务靠前一步，主动作为，全力解决供水的热点难点问题。

污水外溢居民愁 社区帮忙解难题

本报讯（孙晨飞 徐敏）3月14日，家住润州区宝塔路街道车站社区辖区内的二道巷95号18幢楼居民朱师傅看着新改造好的污水井和污水管，对社区工作人员竖起了大拇指。

二道巷95号18幢居民楼属于开放式老小区，去年下半年以来出现居民楼污水外溢情况，影响附近居民生活。社区工作人员多次协同施工人员现场查看情况并进行实地勘察，针对居民楼后

侧污水井破裂问题进行重新改造，同时对污水管网进行更换，彻底解决居民楼污水外溢问题。如今干净整洁的居住环境，得到了居民们的一致好评和点赞。

京口教学专家团队 走进学府路小学 探讨“研学课堂”建设校本化实施

本报讯（许诺 尤昌德 继业）双减政策的实施以及新课程标准的出台，对教师把握课堂教学主阵地，减负增效提升课堂效益提出了更高的要求。近日，京口区学府路小学主动邀请京口区教师发展中心组建的专家团队，来学校问诊把脉，以共同探讨“研学课堂”建设校本化实施策略。

当天，京口区教师发展中心李丹老师率领工作室专家组成员来到学府路小学，介绍了京口区“研学课堂”建设的进展情况，并对新课程下提升

乡村教师教学评一体化能力作了细致指导。专家组还和学府路小学、恒顺实小、谏壁小学三所学校的语文教师分享了专业研究经验，并开展实践操作。

活动中，全体参会教师还按年级分为4个会场，分别由1位专家引领开展集体备课活动，老师们将自己在融学作业设计中的困惑，一一向专家老师提问，短短的2小时集备活动，讲者用心，听者认真，大家收获满满，撰写培训心得，不断总结提高。

护士做老师，教师当学生 急救培训走进幼儿园



曹慧 摄

本报讯（王小娟 杨冷）日前，镇江三五九医院急诊科护士来到京河路幼儿园京岷分园，开展“关爱生命、救在身边”主题急救共建活动，以进一步增强教职工的安全意识，提高教职工的自身防护能力和急救能力，更好地护航孩子健康成长。

活动现场，急诊科护士长

先介绍了心肺复苏术的操作流程和注意事项，让大家知道“紧抓黄金4分钟，尽早实施心肺复苏”的救护理念。为了让教职工能够更加直观地了解并掌握心肺复苏术，护士手把手进行标准示范。大家学习热情高涨，边看边练，很快掌握了基本技巧。



3月14日，镇江高新区蒋乔街道嶧山村新时代文明实践站开展“为爱储蓄 让爱延续”暖心慰问活动，对一年来热心公益的志愿者、博爱车队司机进行慰问，感谢他们的付出和爱心。

文雯 丁晓明 摄影报道

方便快捷天天有

几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

85010256

家电维修

●镇江市家电维修专家，电

视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备
18905282938

婚姻中介

●天赐老中青婚介成立26年：男丧偶52

年开厂1米75
独居；优男87
年1米76大专
开公司；女69岁
1米62事业；
女93年1米64

硕士医生；女
97年未婚本科
1米65公务员；男
94年本科1米
76离异开厂境
优13337758393